

Informace o maturitní zkoušce na Gymnáziu Olgy Havlové ve školním roce 2019/20

Model maturitní zkoušky pro školní rok 2019/20

Č.j.: 1090/2019

Maturitní zkouška je organizována v souladu s platnou legislativou - zákonem č. 561/2004 Sb., školský zákon, ve znění pozdějších předpisů, a vyhláškou MŠMT č. 177/2009 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Maturita se skládá ze dvou částí: **společné (tzv. státní)** a **profilové (tzv. školní)**.

Žák získá střední vzdělání s maturitní zkouškou, jestliže úspěšně vykoná obě části maturitní zkoušky.

ROK	SPOLEČNÁ ČÁST	PROFILOVÁ ČÁST
2020	2 povinné zkoušky: 1. český jazyk a literatura 2. cizí jazyk nebo matematika	ředitelka školy stanovila v souladu s RVP 3 povinné zkoušky
	max. 2 nepovinné zkoušky - z nabídky: cizí jazyk, matematika	max. 2 nepovinné zkoušky

Profilová část MZ

Povinné předměty profilové části MZ (žák volí tři)	Nepovinná MZ (žák může volit nejvýše dva)
<ul style="list-style-type: none"> • Český jazyk a literatura • Matematika • Cizí jazyk (nabídka obsahuje všechny cizí jazyky vyučované ve škole) • Biologie • Fyzika • Chemie • Zeměpis • Základy společenských věd • Dějepis • Informační a komunikační technologie 	<ul style="list-style-type: none"> • Další předmět z nabídky profilové části, pokud nebyl zvolen jako povinný • Hudební výchova • Výtvarná výchova - kombinace ústní zkoušky a obhajoby maturitní práce

SPOLEČNÁ ČÁST MATURITNÍ ZKOUŠKY

Cizí jazyk u povinných i nepovinných zkoušek nabízí tyto jazyky: anglický, německý, španělský, francouzský a ruský. Žák nemůže konat nepovinnou zkoušku ze stejného jazyka, z jakého koná zkoušku povinnou. Při výběru cizího jazyka nehraje roli jeho hodinová dotace při studiu ani to, zda žák studoval daný jazyk jako první nebo druhý. Žák si může dokonce zvolit takový cizí jazyk, který se během studia na své škole neučil. Jedinou podmínkou je, že se tento jazyk na dané škole vyučuje.

Pokud žák **neuspěje u komplexní zkoušky** z českého jazyka a literatury nebo cizího jazyka, opakuje jen tu dílčí zkoušku/y, u které neuspěl. Není tedy nutné opakovat celou komplexní zkoušku.

PROFILOVÁ ČÁST

Profilová část maturitní zkoušky slouží k profilaci žáků, k uplatnění jejich specifík a záměrů. Profilová část maturitní zkoušky sestává ze **tří povinných zkoušek** a nejvýše dvou nepovinných maturitních zkoušek. Stanovení obsahu, formy, témat a termínů zkoušek v profilové části maturity jsou v pravomoci ředitelky školy.

Ředitelka školy stanovila pravidlo, podle něhož si žák může v profilové části maturitní zkoušky znovu vybrat jeden z předmětů společné části.

Zkoušky profilové části jsou prováděny formou ústní zkoušky, nepovinná zkouška z výtvarné výchovy formou kombinace ústní zkoušky a obhajoby maturitní práce. Tyto zkoušky jsou prováděny před zkušební maturitní komisí.

Profilová zkouška z předmětu Informační a komunikační technologie (IKT)

V souladu s § 14 vyhl. 177/2009 Sb., v aktuálním znění, je obsahem zkoušky z předmětu *Informační a komunikační technologie* vzdělávací obsah předmětů *Informační a komunikační technologie* a *Seminář z informačních technologií*.

Možnost nahradit profilovou zkoušku z cizího jazyka výsledkem standardizované zkoušky

V souladu s § 81 školského zákona a § 19a, 24 a 26 vyhlášky č. 177/2009 v aktuálním znění stanovila ředitelka školy pravidlo, na základě kterého lze jednu povinnou zkoušku z cizího jazyka nahradit výsledkem úspěšně vykonané standardizované zkoušky z tohoto cizího jazyka (ve všech jejích částech), a to pro předmět **Anglický jazyk na úrovni B2 a výše** Společného evropského referenčního rámce (dále jen SERR) a pro předměty **Německý jazyk, Francouzský jazyk a Španělský jazyk na úrovni B1 SERR a výše**. Informace o uznávaných standardizovaných zkouškách je k dispozici na webových stránkách MŠMT. Protože na vysvědčení bude u příslušné zkoušky místo stupně prospěchu slovo „*nahrazeno*“, nebude tato zkouška součástí celkového hodnocení maturitní zkoušky.

Výběrová zkouška „Matematika+“

Zkouška je dobrovolná a bezplatná. Uchazeč se ke zkoušce přihlašuje vyplněním **elektronické přihlášky** prostřednictvím portálu Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání. Zkouška se koná formou didaktického testu na spádové škole. Formu, obsah i termín stanovuje MŠMT.

Bližší informace na <https://maturita.ceremat.cz/>

TERMÍNY KONÁNÍ

Písemné zkoušky (didaktické testy a písemné práce) **společné části** MZ v jarním zkušebním období:

- středa 8. dubna 2020 a čtvrtek 30. dubna 2020 a pracovní dny v období od 4. května 2020 do 6. května 2020

Časový rozvrh konání didaktických testů a písemných prací v jarním zkušebním období (tzv. jednotné zkušební schéma) určí ministerstvo do 15. ledna 2020.

Profilové zkoušky a ústní zkoušky společné části:

- 18. 5. – 10. 6. 2020, konkrétní termín bude upřesněn

Další informace (aktualizace termínů apod.) na <https://maturita.ceremat.cz/>

Kde hledat další informace:

Vyhl. MŠMT 177/2010 Sb., v aktuálním znění - „maturitní vyhláška“

zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, ve znění pozdějších předpis – „školský zákon“

www.msmt.cz; <https://maturita.ceremat.cz/>

V Ostravě – Porubě dne 24. 9. 2019

Mgr. Jana Huvarová, v. r.
ředitelka školy